



УТВЕРЖДАЮ

Руководитель

Исполнительного комитета

Сабинского муниципального района



М.Р. Ишниязов

ПОЛОЖЕНИЕ

о Чемпионате Сабинского муниципального района по мини-футболу
среди мужских команд трудовых коллективов и сельских поселений сезона 2022/23 гг.

Цели и задачи:

- пропаганда физической культуры и спорта;
- популяризация и развитие мини-футбола среди населения в районе;
- подготовка молодых перспективных футболистов;
- выявление сильнейших команд;
- создания условий для организации досуга населения.

Руководство проведением соревнований:

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется отделом по делам молодежи и спорту. Непосредственно проведение соревнований возлагается на Главную судейскую коллегию (И. Гарипов, Ф.Халиуллин, Д.Разаков, Л.Гумеров, Р.Гайбадуллин, О.Кириллов, Д.Маканов, А.Валиев, А.Гусамова).
Главный судья соревнований – Ф.Х.Халиуллин (89274377341). Телефон для справок 2-45-89 (ОДМС)

ТРК «Саба дулкыннары» и редакции газеты «Саба таннары» оповестить население района о предстоящем Чемпионате.

Условия проведения соревнований:

Чемпионат проводится в 2 лигах (Высшая, первая).

Игры **Высшей лиги** проводятся в 2 этапа: предварительный и финальный. Предварительный этап проводится по круговой системе в зонах. В финал выходят:

- команды, занявшие 1,2, 3 и 4 места в Сабинской и Шеморданской зонах. Схема формирования групп в финальной части чемпионата 1,4 места Шеморданской зоны играют со 2,3 местами Сабинской зоны. 1,4 места Сабинской зоны играют со 2,3 местами Шеморданской зоны. На финальную часть чемпионата желтые и красные карточки не сгорают. В случае результата «ничья», победитель определяется по 3 штрафным ударам, если серия пенальти не выявляет победителя далее пенальти выполняются до первого промаха. Место проведения финальных игр определяется оргкомитетом. По окончании чемпионата последняя команда Высшей лиги выбывает в Первую лигу, а чемпион Первой лиги поднимается в Высшую лигу.

Игры **Первой лиги** проводятся в 2 зонах (Сабинской и Шеморданской), система проведения чемпионата в **Первой лиге** дифференцированная в зависимости от количества команд участвовавших в зонах.

Определение занявших мест осуществляется по следующим показателям:

- по наибольшему количеству набранных очков (выигрыш – 3 очка, ничья – 1 очко, проигрыш – 0 очков).
- В случае равенства очков места команд в турнирной таблице определяются
- по результатам личных встреч (при равенстве двух команд);
- по результатам игр(ы) между собой (количество очков, побед, разность забитых и пропущенных мячей, количество забитых мячей) (при равенстве трех или более команд);
- по лучшей разности забитых и пропущенных мячей во всех матчах;
- по наибольшему количеству забитых мячей во всех матчах;
- по количеству желтых и красных карточек.

Все игры проводятся в 2 тайма по 20 минут «грязного времени», с перерывом в 5 минут.

Территориальный список зон:

1 ЗОНА: п.г.т. Б.Сабы (Места проведения: Кильдебякская СОШ, Тимершикская СОШ) - все организации данного населенного пункта и организации Мешинского, Большенуртинского, Кильдебякского, Арташского, Большекибьячинского, Нижнешицинского, Сатышевского, Староикшурминского, Юлбатского, Тимершикского сельских поселений. (ответственные Л. Гумеров, О. Кириллов, Д.Разаков, Р.Гайбадуллин, И.Гарипов, А.Гусамова).

2 ЗОНА: с.Шемордан (Место проведения: спортзал Шеморданского лицея) все организации данного населенного пункта и организации Корсабашского, Изминского, Иштуганского, Евлаштауского, Шикшинского, Мичанского Верхнесиметского, Большешинарского сельских поселений (ответственные Д.Маханов, Ф.Халиуллин, А.Валиев).

Проведение соревнований:

В именную заявку команды (**Приложение 1**) и протокол очередной игры разрешается включать не более 12 человек, а также 1 тренера и 1 представителя. Состав игроков на площадке размером 36x18 м. – 5 человек, из них 1 вратарь, а на площадке с меньшим размером – 4 человека, из них 1 вратарь. Возраст игроков старше 18 лет.

По исполнению срока стажа 3-х месяцев и достижения 18 лет работника командам разрешается дозаявить новых игроков, при этом состав команды не должен превышать 12 человек. (команда желающая заявить игрока оповещает ОДМС о намерениях, при этом вносятся соответствующие изменения в именную заявку команды, только после этого заявленный игрок может принимать участие в играх за команду). Дозаявочная компания проводится в период с 07.11.2022 по 31.12.2022 г. После окончания сроков проведения заявочной компании заявочки игроков запрещены.

Предварительную заявку необходимо направить до 2 ноября 2022 г. по **тел/факсу 2-45-89** или электронный адрес: **odms_saba@mail.ru**, для Шеморданской зоны по тел/факсу **3-25-04** электронный адрес: **yashlek1994@mail.ru**.

Всем командам необходимо пройти мандатную комиссию. Команда не прошедшая мандатную комиссию не допускается до игр!

Высшая и Первая лиги:

К соревнованиям допускаются команды, состоящие из мужчин старше 18 лет **на 07 ноября 2022 года** трудовых коллективов Сабинского муниципального района. В ее состав включаются работники организаций, учреждений и ИП, **проработавшие не менее 3 месяцев на 7 ноября 2022 года** в данной организации (за исключением новооткрывшихся организации в 2022 году) и имеющие постоянную прописку Сабинского муниципального района **не менее 3 месяцев на 7 ноября 2022 года**. Игрок работающий в данной организации не на полную ставку не имеет права играть за команду. Игроки работающие в организациях на территории Сабинского района, но проживающие вне района допускаются только по согласованию через отдел по делам молодежи и спорту Исполнительного комитета Сабинского муниципального района. Игрок заявленный за команду в предварительном этапе, не имеет права играть за другую команду в финальной части соревнований. Игрок заявленный за команду организации не имеет право играть за команды сельских поселений и в обратном порядке. Игроки проживающие вне Сабинского района и работающие в филиалах организации вне пределов района не могут быть заявлены за команду. В случаи заявки игрока командой СП и командой организации привилегия отдаётся команде организации, а команда СП данного игрока заявить на Чемпионат Сабинского муниципального района по мини-футболу не может. Не допускаются игроки с временной пропиской.

За команду сельского поселения имеет право играть любой игрок которому исполнилось 18 лет **на 07 ноября 2022 года**, имеющий постоянную прописку на территории данного сельского поселения не менее 3 месяцев **на 07 ноября 2022 года**. Либо проработавшие не менее 3 месяцев **на 07 ноября 2022 года** в организациях данного сельского поселения и имеющие постоянную прописку на территории Сабинского муниципального района не менее 3 месяцев **на 07 ноября 2022 года**.

В Сабинском городском поселении и Шеморданском сельском поселении участвуют только команды организаций.

К соревнованиям допускаются ветеранские команды. В состав команды включаются игроки имеющие прописку Сабинского муниципального района. Возраст игроков 40+. В течение Чемпионата игроки имеют право играть только за одну команду.

Совещание с представителями команд зоны п.г.т.Б.Сабы состоится 03 ноября 2022 года в 14:00 часов в «Спортивном комплексе» п.г.т.Б.Сабы (ул.Школьная, д.31в), зоны Шемордан в МБУ МЦ Яшьлек (с.Шемордан, ул.Х.Такташа, д.5)

Оригиналы заявок с визой врача (форма приведена ниже), ксерокопии паспортов (страницы с фотографией и пропиской) и трудовой книжки необходимо предоставить **03 ноября 2022 г.:** зоны п.г.т.Б.Сабы с 8:00-16:00 часов в отделе по делам молодежи и спорту (здание РОО, п.г.т.Б.Сабы, ул.Школьная,33а), зоны Шемордан в МБУ «МЦ «Яшьлек» (с.Шемордан, ул.Х.Такташа, д.5).

При нарушении регламента соревнований ответственность возлагается на руководителя данной организации. Разрешается собрать команду для малочисленных и официально зарегистрированных ИП (объединяться не более 5 ИП). Индивидуальные предприниматели должны быть зарегистрированы на территории Сабинского муниципального района и иметь прописку Сабинского муниципального района.

Команда должна иметь на игру два комплекта формы (светлая и темная).

В Сабинском городском поселении и в Шеморданском сельском поселении участвуют только команды организаций, предприятий, учреждений и объединений малочисленных одготипных организаций (например банковская структура).

Сроки проведения:

Игры в лигах начинаются с 7 ноября 2022 г. и проводятся по расписанию. Начало игр в 18:45 ч.

Судейство соревнований:

Судейство соревнований на всех этапах осуществляется судьями, утвержденными и назначенными отделом по делам молодежи и спорту в соответствии с «Правилами игры в мини-футбол». Каждая команда имеет право в течение игры на два минутных тайм-аута, по одному в каждой половине матча. Судья (ответственный) обязан проверить документы футболистов, внесенные в протокол матча перед выходом на площадку, хранить их до конца игры. Представители команд несут ответственность за соблюдение правил допуска футболистов к игре до конца матча. В случае нарушения регламента (подставной игрок, неявка команды на игру), нарушившей команде засчитывается техническое поражение со счетом 0:10. При повторных нарушениях команда снимается с соревнования. Игрок, получивший во время игры две желтые или красную карточку удаляется до конца матча. В этом случае заменяющий его игрок сможет выйти на площадку только по истечении 2 минут или после забитого гола в сторону команды, играющей в меньшинстве. Если гол забивает команда, играющая в меньшинстве, то игра продолжается в неравных составах. Удаленный игрок автоматический пропускает следующую игру с правом замены на игрока из состава заявки. После каждого командного фола, начиная с пятого, назначается штрафной удар с 10-метровой отметки (стенка не ставится). Каждый последующий фол будет караться таким ударом. После первого тайма все набранные фолы сгорают, во втором тайме фолы начинают считаться заново. Действует накопительная система желтых карточек. Игрок, набравший по этой системе 3 желтые карточки, автоматический пропускает очередную игру. Если при проведении игры имели место предупреждения, удаления или травмы футболистов, нарушения порядка, главный судья матча обязан докладывать об этом в Отдел по делам молодежи и спорту.

Протесты и обжалования подаются письменно в произвольной форме за подписью тренера или представителя команды в течение 10 минут по завершению матча, на подставного игрока, также фиксируются в протоколе игры. Апелляционная комиссия в составе Ф.Халиуллина, Д.Разакова, О.Кириллова, Л.Гумерова и представителей ОДМС рассматривает протесты в течение 48 часов с момента подачи. Не принимаются к рассмотрению несвоевременно поданные протесты (жалобы) и незафиксированные в протоколе матча протесты.

Финансовые расходы:

Расходы, связанные с оплатой судейских бригад, обслуживающего персонала, а также расходы, связанные с награждением участников соревнований грамотами, денежными вознаграждениями несут Отдел по делам молодежи и спорту и МБУ «Спортивный комплекс» Сабинского муниципального района.

Расходы, связанные с участием команд в соревнованиях несут командирующие организации. Ответственность за участие территориальных команд несут руководители СП.

Безопасность: За страхование жизни и здоровья участников, а также безопасность участников в пути ответственность несут командирующие организации.

Места проведения соревнований:

Команда-организатор данного этапа соревнований, дирекция зала несут полную ответственность за обеспечение порядка во время проведения игр, до начала и после их окончаний.

Дирекция зала, на котором проводится календарная игра, обязана обеспечить:

- зал, установленных размеров с разметкой и соответствующими воротами (2x3 м)
- дежурство врача, без наличия которого игра не может быть проведена;
- АКТ готовности зала к проведению игр по установленной форме предоставляются в отдел по делам молодежи и спорту Исполнительного комитета Сабинского муниципального района до начала игр.
- накладки (10 штук)

Награждение:

Команды, занявшие 1,2,3 места, награждаются денежными призами и грамотой. По окончании турнира лучшие игроки награждаются денежными призами и грамотой.

◆ ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ.

